



贵阳女子摆拍“下跪向志愿者求物资”，警方已立案

9月15日，贵州贵阳一段“一女子下跪向志愿者求物资”的视频，在网络上引发关注。

视频中显示，该女子在深夜的大街向志愿者要吃的，边下跪边哭，还表示“他们没饭吃了”，引发网友关注。

不过，一名住在楼上的居民将这一幕拍了下来，并质疑该女子疑似摆拍。在这名居民发布的视频中，此前跪在地上痛哭的女子，正与一名男子检查拍摄的素材效果如何。“（这名女子）跪在地上又哭又感谢，旁边还有个男的跟她拍视频，之后视频拍好了，那女子检查视频拍得如何。”该居民表示。

9月15日晚，贵阳市南明区分局发布通报称：接群众举报，有人于静默管理区内下跪摆拍上传网络，疑似蹭热度博取流量，影响极为恶劣。贵阳市南明分局已立案调查，并依法处理。

“浙江义乌要求商家下架槟榔”引发热议，市监局最新回应

近日，一则报道“浙江义乌要求商家下架槟榔”引发热议。对此，义乌市市场监督管理局相关人士对媒体最新表示：没有接到在全市下架槟榔的说法。

据媒体报道，义乌市市场监督管理局（下称“义乌市市监局”）食品监管科相关人士告诉记者：“我们没有接到在全市下架槟榔的说法，而是要把槟榔当成‘槟榔制品’来销售，不得按照食品来销售。且要分区域售卖，槟榔不能跟食品混在一起售卖。”

目前，在义乌的各家便利店中，还有不少在售卖槟榔。在记者采访的几家义乌市便利店中，一部分表示暂未接到槟榔下架的通知；一部分表示接到了通知，但是目前还有售卖。

据了解，槟榔是一种温湿热型阳性植物，世界上吃槟榔最多的国家集中在东南亚。在我国，喜食槟榔的人群多在湖南与海南。

天眼查数据显示，全国名称或经营范围中含“槟榔”，状态为在业、存续、迁入、迁出的企业共1.5万余家。从地区分布看，企业数量top3省份分别为湖南、海南、福建，其中湖南省槟榔企业有7500多家，约占全国数量的一半；海南省槟榔企业有5200余家，全国占比约34.68%；福建有600余家相关企业。

从槟榔相关企业（全部状态）注册量来看，2016年曾突破2000家，此后至2019年注册数量趋缓，但2020年、2021年有较大提升，注册数量分别达2800余家、3300余家。今年到目前为止，注册企业数量有1000余家。

甘肃酒泉发生校园暴力 在校女生遭围殴

华夏早报讯（灯塔新闻记者张珂）近日，一段一名女学生被同学围殴的视频在一些网络短视频平台传播，经过网友辨认，该视频学生口音为甘肃酒泉一带方言。后经证实，被打学生为酒泉市肃州区某初中的学生。目前警方已将嫌疑人抓获，案件正在进一步处理。

视频中，一名穿包臀短裙的女生蹲在地上，对一名穿校服坐地上的女生不断的质问和扇巴掌，并称“看你的脸都被我打成啥样子了，知道不？”被打女生不断承认“错误”，称“知道了，都打得淌鼻血了。”被打女生流鼻血后，两个鼻孔都被卫生纸堵上了，衣服上也有血迹。女生们看上去都是十五六岁的样子，旁边除了拍视频的同学外，还有几名围观学生，不断哄笑、鼓掌助威。打人的女生随即将被打女学生从头发上揪起来，称“我就拿

视频羞辱你咋了啊，你报警去啊！”

另一名穿白色衣服的女生随后也对这名被打女生一顿拳脚。在长达近5分钟的视频里，至少出现六七个人，不远处还有坐着围观的男女生。从视频中对话可以听到“陪酒、看不起干商务的、倒闲话、混社会”之类的关键词和话语。当女生鼻孔纸团被打掉后，短裙女生一边安排身边人“卖个纸去”，一边对着女生头部面部继续疯狂掌掴，女生鼻血再次流下。

9月20日，甘肃省酒泉市教育局通报了此事。通报显示，被打学生为一名在校学生。

通报称，“2022年9月19日14时许，部分微信群传播我市肃州区一名在校学生被多人殴打的视频，发现该视频后，市教育局立即成立工作专班，指导协助肃州区教育局及相关部门进行调查处理，

肃州区公安局已受理查处。

经初查，此事件发生在2022年9月12日16时许，涉及我市肃州区三所学校的学生。此事件暴露出学校在学生教育和管理方面的不足和漏洞。市、区教育部门已成立工作组，开展对涉事学校和相关人员的责任调查，根据公安机关的后续调查结果和有关规定，将对涉事学校和有关人员做进一步的责任追究，并及时通报调查处理结果。”

9月19日，酒泉市公安局肃州分局第一时间发出这起事件的警情通报：2022年9月19日，网传酒泉市肃州区一女孩被人殴打视频，公安机关现已受理查处，相关涉案人员已到案，案件正在进一步办理中，后期将适时向社会通报案件进展情况。

外地身份证不能直接办银行卡 银行：需要提供辅助证明

华夏早报讯（灯塔新闻记者张珂）办银行卡却因户籍不在本地遭到了拒绝，甘肃兰州的李女士就遭遇了这糟心的一幕，银行称外地身份证办银行卡需要提供工作证明等辅助证明。

9月22日，在兰州工作的重庆籍李女士到中国工商银行兰州培黎广场支行办银行卡给女儿交学费。

让李女士想不到的是，当她出示了身份证后，银行工作人员竟称无法确定李女士的真实性，办不了卡。而原因仅仅是因为李女士的身份证是重庆的。

随后，银行工作人员要求李女

士出示工作证。李女士表示没有工作证。银行工作人员称，“你住哪把你们物业群给我看看拍个照。”李女士质疑说要是没有加物业群是不是就不行办卡。银行工作人员仍然表示，“能办，但不能确认你的真实性，没办法给你授权……”

因为是幼儿园指定银行办卡，李女士无奈只好照做，提供了相关材料才办理了银行卡。

该行工作人员称，办理银行卡需要提供辅助证明是上面的硬性规定，他们银行也只是照章办事，如果没有工作证明，社区证明、物业信息、社保信息都可以，即便是来兰州旅游、出差，也应该有相关的

证明证实，不然没办法办理业务。

兰州某银行工作人员向华夏早报-灯塔新闻透露，办理银行卡需要提供辅助证明大概是从今年上半年开始，客户觉得麻烦银行也觉得麻烦，但是如果办理了没要辅助手续，银行工作人员便会受处分。

9月22日，华夏早报-灯塔新闻联系上中国工商银行培黎广场支行，工作人员表示，外地身份证需要提供辅助证明，本地身份证可以直接办理。“办卡人员需要到网点，银行根据客户情况再要求提供资料办理业务。”